

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, G

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año XII

Lunes 21 de Noviembre de 1910

Núm. 3.390

En el Colegio de Santa Victoria

Fiesta religiosa.

A las once y media de la mañana y con regular concurrencia de fieles, se celebró ayer la misa solemne que las religiosas escolapias dedican a Santa Victoria, titular de su colegio.

Las alumnas cantaron muy bien la misa de Mattioli.

Ofició el Santo Sacrificio el canónigo don Fidel Bermejo, como diácono el señor Sánchez, y como subdiácono el señor Luque, ambos beneficiados, y de maestro de ceremonias estuvo el de la S. I. C. don Bartolomé Jesús López de la Manzanara.

El catedrático del Seminario D. Paulino Seco de Herrera pronunció un brillante panegírico, loando las glorias de la Santa, las de España Católica y las de nuestra Sacrosanta Religión, encareciendo la necesidad de que imitemos a Santa Victoria confesando nuestro catolicismo en toda ocasión y momento.

El acto terminó a la una de la tarde, con la adoración de la reliquia de la Santa.

Distribución de premios

Desde antes de las cuatro de la tarde el salón de actos del colegio se veía completamente lleno de aristocráticas damas y lindas jóvenes, que en su mayoría habían recibido su educación en este espléndido centro.

A la hora anunciada pasaron a estrados muchos padres de alumnas, representantes del clero catedral, parroquial y de la Prensa.

Presidió el acto el gobernador eclesiástico Dr. D. Bartolomé Rodríguez y Ramírez, canónigos Chantre, Magistral y Lectoral señores Cruzado Marmolejo, Seco de Herrera y López Oriado; concejales señores Jiménez Amigo y Aguilera, fiscal de la Audiencia, señor Fernández, Dean de Sevilla, don Manuel Torres y Torres; catedráticos del Instituto, señores Morán y Coscollano; párroco de San Nicolás, don Juan Díaz; don Luis Rodríguez Bolaños, la superiora Madre Cecilia y Sor Providencia actuando de secretaria.

La velada comenzó con un discurso del canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera, patrono del colegio.

Su discurso fué un brillante alegato en pró de la enseñanza religiosa.

En efecto aparte del principio fundamental que obliga a la Iglesia a intervenir en la enseñanza, el *Docete omnes gentes* de Jesucristo a sus apóstoles, el Estado no tiene derecho a privar a la Iglesia de los suyos en lo relativo a enseñanza.

Probó esta afirmación con varios argumentos, unos demostrativos de la labor negativa que realiza el Estado consignando mezquinas cantidades en presupuestos para el profesorado y para material científico y otros, revelando la labor positiva y constante de la Iglesia en pró de la Enseñanza, de lo cual son buena prueba en Córdoba el colegio de Santa Victoria, dotado con cuantiosas rentas por el obispo señor Pacheco, las Escuelas de la Compañía, creadas por el dean don Francisco J. Fernández de Córdoba, el colegio de la Piedad creado por el sacerdote don Cosme Muñoz y el Colegio de la Asunción, fundado por el Beato Juan de Avila é insignes varones que realizaron hechos análogos.

Terminó aconsejando a los cordobeses que no vuelvan la espalda a estos centros de enseñanza creados por beneméritos hijos de la Iglesia, dió las gracias a los presentes y felicitó a las niñas por los premios que habían obtenido.

El orador fué muy aplaudido.

Seguía luego un diálogo titulado *Los mártires*, por las señoritas Pilar y Paulita Gandullo, Carmelita Molina, Carmelita Lara y una monerita de Orquídea Blanquita Jurado. Estuvieron las niñas admirables en la ejecución de sus papeles respectivos distinguiéndose cantando las niñas de Gandullo.

La señorita María Ortiz dijo muy bien su monólogo *Dudas infantiles*.

Las párvulas cantaron con verdadero gusto la canción *La ardilla*.

Las señoritas Blanca Fernández, Angustias Muñoz y Eloisa Muro, dijeron con exquisita naturalidad el diálogo *Viva la alegría*.

La señorita Juana Medina Rico recitó magistralmente la poesía *Ruinas*.

Las alumnas del primer grado interpretaron el juguete *Día de fiesta*, haciendo pasar al auditorio un rato agradable y distinguiéndose con su gracejo la pequeña María Fernández de Mesa y Hoces.

La señorita Amparo Belmonte interpretó muy bien una canción francesa.

Seguieron luego unos ejercicios gimnásticos por las alumnas de la clase de gimnasia que sostuvieron un precioso diálogo.

La señorita Angolita Orti, recitó la poesía *La oración del Santuario*, declamándola con verdadera maestría.

La señorita Consuelo León y Paulita Gandullo con un coro de la clase de música merecieron plácemes en el juguete lírico, *Y los sueños... Sueños son*.

Las señoritas Pilar García y Elena Rosa estuvieron muy acertadas en el diálogo *La vida de la colegiala*.

Las señoritas María Fernández de Mesa, Paulita Gandullo, Eloisa León, Carmelita Molina y Carmelita Cadenas, nos hicieron pasar un rato delicioso con el entretenimiento, *¡Ay pobre muñequita!*

La señorita Rosario Gómez que todos los años está siendo aplaudida por su gracia y maestría en el decir, reverdecido sus laureles en el monólogo titulado *el problema*.

La velada en la que fueron repetidamente ovacionadas todas las intérpretes de los números citados, terminó con el coro *Viva la gimnasia!*

Cerca de las ocho terminó el hermoso acto por el que recibieron innumerables felicitaciones las madres escolapias que con tanto acierto rigieron dicho centro, a cuyas felicitaciones unimos las nuestras mas cordiales.

Los premios

Las alumnas que ayer recibieron premio son las siguientes:

Diplomas con la calificación de la banda obtenida durante el pasado año escolar. Alumnas internas: Premio de honor, señoritas Angeles López Alvarez, Brígida Jiménez Vázquez y María Porras Porras.

Sobresaliente.—Señoritas María Josefa Sánchez Fernández, Rafaela Gosalvez García, Ramona Porras Salinas, Concepción Ballesteros Usano, Manuela Camacho Gomariz, Rafaela Páez Páez, María Porras Salinas y Leocadia Pineda Comas.

Notable.—Señoritas Dolores Cabrera Gómez, Rosa Montero Melgar, María Orti Rodríguez y Magdalena Junquito Orti.

Bien.—Señoritas Encarnación Rodríguez Montané, Rosario Gómez Jiménez, Victoria Viguera Torrellas, Pilar García Muñoz, Juana Medina Rico, Valentina Medina Rico, Elena Rosa Fernández y Francisca Rico Blanco.

Alumnas ext-rnas.—Honor: Señorita Dolores Fuentes-Breña Guerra.

Sobresaliente.—Señoritas Visitación Herruzo Moreno, Consuelo León Brezosa, Matilde León Brezosa, Fuensanta Hernández Hernández, Josefa Lara-Barahona Maza y Laureana Rivera Rey.

Notable.—Señoritas Francisca Hernández Revuelto, Carmen Carrasco Suarez-Varela, Eloisa Muro Riobó, María Fuentes-Breña Guerra, Africa Benzo González-Navelles, Pilar Sánchez Cabrera, María Sánchez Cabrera, Encarnación Alarcón Zeedor, Celestina Castiñeira Alfonso, Isabel Serrano Navas, Blanca Fernández Gil, Angustias Muñoz Bocanegra, Estrella Moreno Escamilla, Margarita Gosalvez Bermejo, Antonia Molina Abela, Piedad Alvarez Mijá, Francisca Serrano Navas y Carmen de Torres Barroso.

Bien.—Señoritas Rosario Agulló Díaz, Dolores León Brezosa, Angelina Orti Belmonte, Adriana Pineda Angulo,

Concepción Castiñeira Alfonso, Carmena Delgado Malanco, Mercedes Lara-Barahona Maza, Emilia Guerra Sánchez, Eloisa Molina Abela, Purificación López Dieguez, María Esparza Sanz, María Teresa Viguera Miranda, Ana Muro Riobó y Consuelo Aguilar Delgado.

Promios a las alumnas de tercero y segundo grado.—Internas.—Premios de honor.—Tercer grado: Señoritas Angeles López Alvarez y Encarnación Rodríguez Montané.

2.º grado.—4.ª división: Señoritas Brígida Jiménez Vázquez, Rosario Gómez Jiménez y María Porras Porras.

3.ª división.—Señorita M.ª Josefa Sánchez Fernández.

Premio de Distinción Eminente.—Señoritas Dolores Cabrera Gómez, Victoria Viguera Torrellas, Pilar García Muñoz, Rafaela Gosalvez García y Juana Medina Rico.

Premio de excelencia.—Señoritas Amalia Rabadán Calcaño, Rosa Montero Melgar, Valentina Medina Rico y Pilar Córdoba Nieto.

Externas.—Premio de honor.—Tercer grado.—2.ª división: Señoritas Francisca Hernández Revuelto y Visitación Herruzo Moreno.

1.ª división.—Señoritas Consuelo León Brezosa y Carmen Carrasco Suárez-Varela.

2.º grado.—4.ª división: Señoritas Dolores Fuentes-Breña Guerra y Fuensanta Hernández Hernández.

Premio de Distinción Eminente.—Señoritas Matilde León Brezosa, Eloisa Muro Riobó, María Fuentes-Breña Guerra y Africa Benzo González-Navelles.

3.ª división.—Premio de excelencia: Señoritas Pilar Sánchez Cabrera, María Sánchez Cabrera, Celestina Castiñeira Alfonso, Josefa Lara-Barahona Maza y Encarnación Alarcón Zeedor.

2.ª división.—Premio de excelencia: Señoritas Trinidad Rodríguez Montané y María Arduany Ruiz-Almódovar.

Premio de distinción.—Señoritas Concepción Ballesteros Usano, Ramona Porras Salinas y Amparo Belmonte Morante.

1.ª división.—Señoritas Rafaela Páez Páez, Manuela Camacho Gomariz, Elena Rosa Fernández, María Porras Salinas y Francisca Rico Blanco.

2.ª división.—Premio de excelencia: Señoritas Isabel Serrano Navas, Blanca Fernández Gil, Angustias Muñoz Bocanegra, Estrella Moreno Escamilla, Rosario Agulló Díaz, Margarita Gosalvez Bermejo y Antonia Molina Abela.

1.ª división.—Premio de distinción: Señoritas Piedad Alvarez Mijá, Dolores León Brezosa, Angelina Orti Belmonte, Adriana Pineda Angulo, Concepción Castiñeira Alfonso y Carmen Delgado Malanco.

Primer grado.—Internas.—4.ª división.—Premio de mérito: Señoritas Leocadia Pineda Comas, Magdalena Junquito Orti y María Orti Rodríguez.

3.ª división.—Premio de aplicación: Señoritas Obdulia Moreno Galán, Jofia Miranda Ribera, Dolores Vázquez Rioja y Antonia Rodríguez Montané.

Mención de mérito.—Señorita Emilia Luque Molinello.

Primer grado.—Externas.—4.ª división.—Premio de mérito: Señoritas Francisca Serrano Navas Laureana Rivera Rey, Purificación López Dieguez, Emilia Guerra Sánchez, Ana Muro Riobó, María Esparza Sanz, Mercedes Lara-Barahona Maza, Eloisa Molina Abela, María Teresa Viguera Miranda y Consuelo Aguilar Delgado.

3.ª división.—Señoritas Carmen Sánchez Torres Barroso, Carmen de Torres Barroso, Catalina Valdecasas Santamaría, Paz Urrutia Cabezon, María Luisa Guerra Sánchez, Elisa Pineda Angulo y Carmen Cervelló Delgado.

2.ª división.—Premio de aplicación: Señoritas Encarnación de Torres Barroso, Rosalía de Torres Barroso, María Muro Riobó, Pilar Guerra Sánchez, María Aguilar Barbudo, María Fernández Muñoz, Concepción Benzo González-Navelles, Asunción Medina Rico, Ana Jurado Tejero, Rafaela López

Dieguez, María Agulló Díaz, Eloisa León Brezosa, Pilar Gandullo León, Pilar Molina Abela, Rafaela Sánchez Cabrera, Carmen Guerra Sánchez, Carmen Molina Abela, Manuela Serrano Navas, Angela Sánchez Cabrera, Rosario Guirao Barbudo, Carmen Riobó Ruiz y Apolonia Tienda Arnaiz.

Mención de mérito.—1.ª división: Señoritas Carmen Cadenas Sanz, Mercedes Vázquez Maza, Concepción Luque Alvarez, Francisca de Torres Barroso, Paula Gandullo León, Carmen Tienda Arnaiz, Josefa Vázquez Maza, María Fernández de Mesa Hoces, Dolores Molina Sánchez, Carmen Jiménez Rey, Antonia Caballero Jiménez, Blanca Jurado Tejero, Manuela Riobó Ruiz, Carmen Lara Maza, Angustias Molina Sánchez, Carmen Medina Rico y María Luque Alvarez.

La prensa impresa

—Yo rogaria al Ministro de Gracia y Justicia que imitara a su digno compañero el de Gobernación (era el Sr. Lacierva), y así como éste ha excitado el celo de sus subordinados para que se prohíban los anuncios inmorales de cierta parte de la prensa, lo cual, toda la opinión sensata y seria lo ha aplaudido, excite S. S. igualmente el celo de los fiscales para que denuncien siempre que exista, el delito de acometer de esa manera grosera, soez, villana, con esas formas de escarnio, de ludibrio y de bafa a los dogmas del catolicismo (*Señalación del Senado, 5 de Mayo 1908*).

—El Obispo de Jaca.

LLEGADA DE JULIO ROMERO

El recibimiento que ayer hizo el pueblo de Córdoba a su paisano don Julio Romero de Torres, superó a las más risueñas esperanzas.

A las 10.30, los andenes de la estación de ferrocarriles se hallaban intrasitables.

Allí vimos al alcalde señor García Martínez y a la mayoría de los concejales sin distinción de matices, al diputado a Cortes señor Contreras Carmena, diputado provincial señor Quintero, la Asociación de la Prensa en pleno, nutrida representación del Centro filarmónico con su bandera, representantes de sociedades obreras, escolares, y un gentío inmenso.

Al entrar el tren en agujas, la banda municipal interpretó el pasodoble titulado *La musa gitana*, original del director de la banda y dedicado a don Julio Romero.

Al aparecer este en la portezuela del coche, fué ovacionado y se lanzaron al aire muchos cohetes.

Le acompañaban desde el Carpio, a donde habían ido a esperarla, nuestros compañeros en la prensa don Eduardo Baro y don Antonio Arévalo, el diputado provincial don Patricio López, el pintor de Bujalance señor Benítez Mellado y su amigo don Emilio Rueda.

Desde Madrid venia con el ilustre pintor su hermano don Enrique.

Don Julio, al saludar al alcalde, le dijo: «Este recibimiento es mejor que una primera medalla.»

Enseguida se organizó la manifestación, a cuyo frente iban la banda municipal y la bandera del Centro.

En el trayecto, al pasar por los casinos fué ovacionado el señor Romero.

El paso de la manifestación lo presenciaron desde los balcones muchas personas.

Al llegar al Ayuntamiento, Julio Romero se asomó al balcón y dió las gracias al pueblo de Córdoba.

El alcalde señor García Martínez dirigió un discurso a la multitud y terminó diciendo que abrazaba a Julio Romero en nombre del pueblo de Córdoba.

Se repitieron las ovaciones y se disolvió la manifestación. Por el salón de

la alcaldía desfilaron numerosos amigos

de Julio Romero, felicitándole.

Los fotógrafos señores Montilla, Nogaes y Nogaeras, sacaron varias instantáneas de la manifestación.

El Centro filarmónico obsequió anoche a Julio Romero con una serenata.

El señor Romero obsequió a sus amigos, al centro y a los invitados, con un espléndido lunch.

A las muchas felicitaciones que ayer recibió el señor Romero de Torres por el brillante recibimiento que se le hizo, una la nuestra más cordial y sincera.

A TRAVÉS DE EUROPA

Recordarán mis lectores que la última vez que me dirigía a ellos les hablaba de la Asociación Católica Internacional de la Obra para la protección de las jóvenes con motivo de la estancia en Madrid de la Baronesa de Montenach, vicepresidente general de nuestra Asociación.

Hoy quiero reanudar la conversación interrumpida hace ya días, en razón del viaje tan largo que estoy haciendo. Y digo esto, ya que escribo estas líneas en el vagón del tren que me lleva de París a Burdeos, y contarles algo de lo mucho bueno que hemos visto y estudiado en nuestro viaje y que me ha reconciliado mucho con el extranjero, del que podemos aprender a organizar nuestra acción social, que tenemos un poco al estilo de guerrillas, faltándole ese orden, esa precisión que poseen los países visitados, los cuales han sido Francia, Suiza, Alemania y Bélgica, ya que hemos estado en Basilea, en Bolonia, Bruselas, París y Burdeos. Me refiero en lo de la organización a nuestra acción femenina, no me meto para nada con la de los hombres, pues no conociendo sus detalles, mal podría criticar, aparte que no envuelve crítica alguna lo dicho anteriormente.

En España es desconocida por completo la acción social; recuerdo que cuando asistí a la semana de la acción social de Valencia fueron muchas las que me preguntaron algún tanto asombradas que significaba esta palabra «acción social» pues no la entendían; desde entonces a la fecha, y total son tres los años transcurridos, la mujer española ha avanzado a pasos de gigante en este terreno; es por tanto meritisima su labor, y me enorgullezco de haberla dado a conocer en Basilea en la Memoria allí leída respecto a las obras femeninas católico-sociales que crecen y fructifican en nuestra patria.

Pero no obsta para que no tengamos en alguna de estas obras la organización tan completa que han dado a sus trabajos las extranjeras, sobre todo en Alemania y Bélgica.

Fuimos a Colonia únicamente llevadas del deseo de ver y estudiar de cerca el Sindicato de empleadas de tiendas, almacenes, etc., que ha fundado y dirige con celo y acierto una mujer inteligentísima y de una actividad extraordinaria, que se llama Mme. Trimbom, a quien habíamos conocido en el Consejo de Basilea, entre otras que allí se congregaron de idéntico mérito y valor.

El Sindicato posee una casa hermosa y en él tienen las sindicadas *Bureau placement* (Bolsa del trabajo) que decimos nosotros, sus clases, su biblioteca, su capilla, su gran sala de fiestas... y excuso decir a mis lectores si se me pusieron los dientes largos al pensar en nuestras obrerillas que no tienen nada de esto y que son sin embargo más fáciles de manejar, según hemos podido observar, que las obreras del extranjero.

En Bélgica y en Bruselas tienen también establecido un Sindicato de obreros y otro de obreras perfectamente organizado; no le falta un detalle y hay ya cien mil obreros sindicados, habiendo ganado este año un aumento de mil quinientos.

Pero en estos países cuentan con lo que no contamos en España: el Estado que no cree que el bienestar de un país se funda precisamente en expulsar ordenes religiosas como hicieron en Francia, o en aprobar leyes del «canonado» y soliviantar la opinión con reformas arbitrarias en materia religiosa, como acontece en nuestro país, el Estado repito, subvenciona y

fuertemente estas obras, comprende la importancia de ellas que son las que únicamente podrán contrarrestar el avance socialista y quiere que puedan desarrollarse de una manera regular, y con ayuda, y hace obligatorio como en Colonia el estar en la Caja de Ahorros para casos de enfermedad y hasta se ocupa como en Bruselas de enviar para la biblioteca de los Sindicatos revistas, periódicos y folletos que les puedan ser provechosos.

¿Qué ayuda tenemos nosotros por parte del gobierno para el progreso de los Sindicatos, por ejemplo? Ninguna. Ni material ni moral. Las obras en España avanzan por protección especial de Dios, pero la protección oficial le falta en absoluto.

Están viendo, por ejemplo, que las Casas del pueblo quieren atraerse a las mujeres y formar agremiaciones dándoles diferentes oficios con objeto de llevarlas a su campo; y en vez de pensar en el peligro espantoso que esto supone, y para contrarrestarlo ayudar a nuestros sindicatos femeninos, se entretienen en discutir en las Cámaras asuntos que, sobre herir los sentimientos religiosos de nuestra nación, no son sino un poco de carne que se arroja a la fiera anarquista, a quien tan solo conseguirá amordazar y vencer el catolicismo social.

¿Cuántas veces durante el viaje he comparado hechos y he pensado en la lamentable equivocación que padecen nuestros gobiernos liberales, al creer que con el sistema suyo no europeizan, y nos colocan al nivel de los países más cultos y más civilizados!

¿Qué falta haría que los hombres que creen que España está atrasada porque se conserva católica, se diesen una vuelta por Alemania, por Suiza, por Bélgica, y abandonasen un poco las fronteras francesas para respirar el aire puro de la verdadera libertad, del progreso verdadero que sopla en estas tierras alemanas, suizas, belgas... ¿Qué bien les vendría recorrer como nosotros esas casas para acoger a las jóvenes que llegan de sus pueblos; esos restaurantes económicos, esas escuelas domésticas, esos Sindicatos admirablemente montados, y comparar qué hacen estos gobiernos con lo que hacen ellos, y la prosperidad de éstos países en los cuales, como en Alemania, se obliga a los colegiales desde los siete a los catorce años, a ir dos veces entre semana a misa, con la pobreza e incultura de nuestra pobre España...

Pero nuestros políticos no saben imitar sino lo que se hace en Francia. Para ellos toda la cuestión se reduce a no ser clerical, a que no se les pueda tachar de poco liberales, y olvidando lo que constituye el bienestar de un pueblo, y descuidando por completo lo que debería preocuparle más, favoreciendo con ello las reivindicaciones justas del que trabaja y su derecho a la vida, no aspiran sino a obtener el aplauso de los que los explotan para su propia conveniencia y luego, si llega el momento de peligro, les desampararán; y pensar que nuestros obreros se fían de ellos y se contentan con unas cuantas frases de relumbrón y con unas cuantas promesas que no llegan a ser realidad, en vez de hacer caso a la Iglesia, que atenta siempre a las necesidades de los tiempos, dedica preferente atención a la acción social porque comprende que es la de mayor importancia en los momentos actuales!

Se aprende mucho en los viajes... por eso algunos en nuestra patria debieran de cuando en cuando viajar...

Maria de Echarri.

Escuela de Adultos

El Centro católico de esta Capital ha acordado abrir una escuela nocturna para adultos, completamente gratuita, en uno de los salones de su Casa Social Patio de San Francisco, sin número, Las clases comenzarán el 1.º de Diciembre próximo, y la matrícula puede hacerse todos los días hasta el 30 del corriente en la portería del Centro, desde las seis a las ocho de la noche. Pueden suscribirse tanto los socios como los que no lo son.

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucasis, 2.

Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

Crónica Provincial

Detenidos

En Belmez lo ha sido el procesado declarado en rebeldía Ponciano Daniel Fernández Rodríguez.

También lo ha sido José Tejero Soto y otros más por hurto de 22 celmines de bellota de una finca de aquel término.

Han sido detenidos en Pueblo Nuevo Fermín Rodríguez López (a) Pinguillo y Manuel Díaz Rodríguez que agredieron en la mina pozo número 4 al jefe de la misma don José Montes, Telégrafo

Se ha abierto al público la estación telegráfica de Villa del Río. Ha sido nombrado jefe de la misma don Juan Begué Castro.

Esponsales

Han firmado sus esponsales en Pozoblanco don Fernando Rodríguez Fernández y la señorita Elisa Blanco Murillo.

En Villanueva de Córdoba los han firmado don Argimiro Martos Pedraza y la señorita Emilia Escudero Blanco.

Por hurto

De bellota de una finca del término de Adamuz han sido detenidos los hermanos José y Bartolomé Ayllón Casado y Francisco Jiménez.

Arqueológicos

En Aguilar ha sido encontrada una sepultura al parecer romana, y varios objetos de aquel tiempo en una finca de campo.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Exposición regional de 1904

Habiendo esta Cámara de Comercio cobrado en papel de la Deuda provincial de la excelentísima Diputación la subvención que le fué concedida por esta corporación para la Exposición Regional de 1904, se invita por el presente a cuantos tengan de tal fecha alguna factura pendiente de liquidación de esta Cámara, para que se sirvan presentarla en sus oficinas, calle de Ambrosio de Morales.

Crónica Local

Paso del Rey

En el expreso de mañana pasarán por Córdoba para Sevilla, S. M. D. Alfonso XIII, los infantes D. Carlos y D. Fernando, el presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra señores Canalejas y Aznar.

Religiosas

Mañana a las diez en la iglesia de San Pedro Alcántara se celebrará una fiesta con orquesta en la que pronunciarán sus votos tres hermanas Terciarias bajo la advocación de la Divina Pastora. El sermón está a cargo del Reverendo Padre Ayala, misionero del Inmaculado Corazón de María.

Mandos

Se ha encargado del mando del gobierno militar de esta provincia el coronel de la Reina don Cayetano de Alvear y del regimiento de Sagunto, el teniente coronel don Francisco Uzqueta Benitez.

Personal

Ha sido nombrado oficial habilitado del juzgado de instrucción de Pozoblanco don Juan de Julián, que lo era del de Córdoba.

En la Audiencia

En la sección segunda de esta Audiencia y con intervención del jurado, se verá mañana una causa instruida en el juzgado de Montoro, por el delito de malversación, contra Cayetano Alejandro Domevich, y otro, que serán defendidos por los señores Altamirano y Molina Albendín.

En la sección primera y en juicio oral, se verá la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por lesiones, contra José Cordón Rojas, que será defendido por el señor González de Canales.

Representantes

En la Asamblea de enseñanza, representarán al Instituto de Córdoba don Manuel de Sandoval, don Agilio Fernández y don Juan Morán.

La fiesta de los músicos

Mañana se celebrará en la Real Iglesia de San Pablo, una función solemnisima en honor de Santa Cecilia, organizada por la asociación filarmónica de la Santa.

A las 10 de la mañana comenzará la misa solemne a grande orquesta, estando encargado del panegírico el Reverendo Padre José Rosendo, O. M. F. Los diversos elementos musicales existentes en Córdoba tomarán parte en la ejecución de la misma y ejecutarán algunas piezas las bandas municipal y militar.

La función promete resultar grandiosa.

Premiados

En el certamen literario organizado por la real asociación de maestros «San Casiano», que ayer se celebró en Sevilla, obtuvieron el premio al tema VI la maestra de Posadas doña María Zurita Díaz; al tema VII, don Hilario Macant Espet, maestro de Córdoba, que también obtuvo el accésit del VIII y un accésit al tema III don Joaquín Cañero Espinar, maestro de Cabra.

Elogio

El *Noticiero Granadino* publica un artículo encomiando el recibimiento que ayer hizo Córdoba a Julio Romero.

Religiosa

La religiosa del colegio de Sta. Victoria Sur Victoria, que tantos años ha ejercido el profesorado en este colegio, ha sido nombrada superiora del colegio de escolapias de Palma de Mallorca.

Concierto

La banda de música municipal ofrecerá mañana al Ayuntamiento un concierto con motivo de la festividad de Santa Cecilia, patrona de la música.

El concierto comenzará a las nueve de la noche.

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas ha sido 21 y la mínima a 3.

Personal eclesiástico

Ha sido nombrado coadjutor de Villafraña don Antonio Dueñas Fernández.

Blasfemos

El cuerpo de vigilancia ha detenido a Josefa Romero Díaz (a) *La Sevillana*, Pedro Nieto Castro y Juan Vergara.

Escándalo

Se ha dado cuenta al juzgado municipal del escándalo que promovió anoche en el pabellón modernista del Gran Capitán, Rafael Antúnez Fernández.

A la cárcel

Ha sido conducido a la cárcel a disposición del Juez de Instrucción Eugenio García Álvarez que en el Pantano del Guadalmellato hurtó unas ropas a su compañero de trabajo José Cordeiro Cano las cuales fueron recuperadas.

También ha sido arrestado Juan Contreras Muñoz que estaba reclamado y fué detenido en la tarde del 19.

Los capuchinos

En el capítulo provincial celebrado por los P. P. Capuchinos en el convento de Sevilla han sido elegidos: Provincial: Muy reverendo padre Pedro de Castro; custodios generales: Muy reverendo padre Ambrosio de Valencia, M. R. P. Daniel de Riaño. Guardianes: M. R. P. Diego de Valencia, del convento de Sevilla; M. R. P. Ramón de Gines, del de Granada; Muy reverendo padre Juan de Lucena, del de Antequera; M. R. P. Antonio de Ubeda, del de Córdoba; M. R. P. Salvador de Sevilla, del de Santiponce de Barrameda; M. R. P. Eusebio del Rebollos, del de Ubrique.

Temprano

Ha sido denunciado el joven de siete años de edad, Manuel Martón, que sus trajo a su madre un billete de 25 pesetas, que le fué arrebatado por otro llamado Cándido Casa Torrente.

Dos puntos

Los guardias números 63 y 22 han denunciado a Antonio López, a un tal Lobato y a Manuel Martínez, que fueron sorprendidos jugando a los prohibidos en la Ribera, escapándose al guardia número 32 los segundos y el primero se tiró al agua y también se escapó.

Moros

En el correo de Madrid han pasado hoy para Málaga cinco moros de los que componen la embajada del Mokri

Esponsales

Ayer firmaron los esponsales la distinguida señorita Carmen Moreno García, con el auxiliar de oficinas militares con destino Málaga, don Emilio Luna García.

Funerales

Esta mañana a las diez y media, se han celebrado en la parroquia de San Lorenzo, los solemnes funerales en sufragio del alma de la señora doña Amalia Rodríguez López, hija única del conocido sochantre de la parroquia de Santa Marina, don Francisco, fallecida el viernes último. El luctuoso acto fué oficiado por la orquesta que dirige el señor García Reyuelto, tomando parte en el mismo todos los cantollanistas de Córdoba, rindiendo así justo tributo de compañerismo a su entrañable padre. Las lecciones del oficio de difuntos, obra del señor Lucena (don Francisco), fueron cantadas admirablemente por el bajo señor Rodríguez y el tenor señor Luque. Dios acoja en su seno el alma de dicha señora y dé resignación tanto al padre, esposo y pequeños hijos para sobrellevar tan inmensa desgracia.

De Correos

Ha ingresado en el cuerpo de correos siendo destinado a Córdoba, el oficial quinto, don Diego Manzano y Campos.

A Sevilla

Anteanoche marchó a Sevilla la sección del regimiento lanceros de Sagunto que va a presenciar la imposición de la corbata de San Fernando al escuadrón de Taxdirt, según anticipamos debidamente.

Ayer marcharon a Sevilla con el mismo fin el general gobernador señor Marqués de Sotomayor y el coronel de Sagunto, señor Marqués de Nevares.

F. Guijo

DENTISTA CALLE GONDOMAR

Gran negocio a los ganaderos.—Ingeniosa combinación que ofrece a sus abonados

El *Cortador*, el mejor periódico de España sobre cotizaciones de ganados, se publica los sábados, y la suscripción cuesta 10 pesetas año. *Bolsa de Mercados*, el mejor periódico del mando, también en la materia, se publica los martes y jueves y vale 15 pesetas año.

Pues bien; con ambos periódicos los señores ganaderos pueden estar informados un día sí y otro no, por 25 pesetas; pero a los suscriptores de *El De-*

FENSOR, sólo costará 15 pesetas, pues al efecto hemos obtenido las debidas concesiones de los repetidos periódicos.

Los avisos de suscripción pueden hacerse bien a *El Cortador* ó *Bolsa de Mercados* directamente ó a esta Administración.

Corresponsal en Córdoba, don Manuel González Hoyos, Judería 24.

Una carta

Hemos recibido una carta de doña Isabel Castellano, que vive en Sevilla, Betis 80, en donde nos dice que el oculista francés don Augusto Nicolás, Doctor de la facultad de medicina de París ha curado a su hija de cinco años que desde hacía largo tiempo venía padeciendo una enfermedad en los ojos rebelde a todo tratamiento, esta curación la obtuvo con el procedimiento vegetal de dicho oculista que consulta en Córdoba los jueves de once a cinco en el Hotel de Oriente.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

Precios de venta al público desde el día 21 de Noviembre hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'00; idem masa sin hueso a 2'72.

Ternera con hueso, a 2'40; idem masas sin hueso, 3'40.

Macho, a 1'54.

Todos estos artículos se sirven a domicilio.

Tocino salado y añejo, para fuera, a 70 reales arroba.

Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales a disposición de los dueños de reses que vengan a sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

Resultado del Registro del sábado 19 de Noviembre de 1910.

MAYORES

Don Manuel Flores, 4 a 1'95; don Antonio Rodríguez, 2 a 1'95; don Francisco Solano Pino, 4 a 1'95; don Bartolomé Sánchez, 3 a 1'95; don Luis Silva, 15 a 1'95; don Juan Ortega, 10 a 1'95; don Pablo Cruz, 7 a 1'95; don Ildefonso Rojas, 4 a 1'95, y don Mariano González, resto a 1'96.

TERNERAS

Don Luis Silva, 10 a 2'34; don Bartolomé Sánchez, 7 a 2'34, y don Mariano González, resto a 2'35.

MENORES

Don Rafael Berral Baena, 15 a 1'25; don Joaquín Delgado, 25 a 1'25; don José Martínez, 12 a 1'25, y don Victoriano Martín, resto a 1'25.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAZOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Mayo de 1909.

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Unico representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de pianos de

D. Luis Piazza de Sevilla

Y EN CÓRDOBA DE LA COMPAÑIA FRANCESA GRAMOPHONE

Pianos de las renombradas marcas de Erard, Pleyel y Gaveau, de París; Rönisch, Hard, Górs y Kallman, de Alemania, y Chassaigne, de Barcelona.

Música Instrumentos y Gramófonos.—Ventas a plazos y al contado
DEPÓSITO EN CÓRDOBA: HORNO DEL CRISTO, 5

Sociedad Anónima Gros

BARCELONA

Primeras materias para abonos

Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las Oficinas técnicas, D. JUAN GAVILAN, Apartado, 6 Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, núm. 16

Ferretería EL TIMBRE-ALBERTO SERRANO

Maria Cristina, 4.-Córdoba

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

Lotería Nacional
Madrid 21 (1'50 t.)
Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios mayores á los siguientes números:
Con 150.000 pesetas
28.071 Bilbao
Con 60.000
20.283 Barcelona
Con 40.000
15.075 Dos Hermanas
Con 3.000
13484 15886 32452 30682 09463
31169 23676 07584 16432 33938
15078 10212 04383 07050 30825
33660 30487 30687 05363 02646
18397 27204 10671 29869 13872
19036 07171 26067 04569 27197

La Bolsa
Madrid 21 (4'10 t.)
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 84'35.
—El 5 por 100 amortizable, á 100'55.
—Amortizable nuevo, á 101'50. Las acciones del Banco de España, á 457'50. Las de la Tabacalera, á 350'00. Los francos, á 7'50. Las libras esterlinas, á 27,19.

Miscelánea

“La Gaceta,”
Madrid 21 (tres tarde)
Madrid 21 (seis tarde)
“La Gaceta,” de hoy publica entre otras disposiciones las siguientes:

Disponiendo que el día 25 del actual se clausure la Exposición de Bellas Artes de Madrid.

Autorizando al presidente de la junta de colonización interior para que invierta cien mil pesetas en diversos trabajos.

Junta
Bajo la presidencia de la Reina Doña María Cristina, ha celebrado hoy en Palacio Junta el patronato de damas de los dispensarios antituberculosos.

Primera comunión
En el Palacio del infante D. Carlos, se ha celebrado hoy con toda solemnidad el conmovedor acto de administrar por vez primera la Sagrada Comunión al primogénito del infante, el cual durante algun

tiempo fué heredero de la corona de España.

A el acto asistió toda la familia real.

Oferta

Se dice que la compañía española de navegación, ha ofrecido al Rey dos de sus mejores barcos, para que los utilice cuando haga el viaje á Melilla y para ir á los demás puntos que quiera visitar.

Crimen

El sereno del Campillo de Gili-món, amonestó anoche á dos borrachos que promovían escándalo. Uno de ellos le dió de improviso una puñalada en el pecho. El otro huyó.

El sereno fué conducido á la casa de socorro en gravísimo estado.

Huelga

Bilbao.—En la escombrera de la mina de San Miguel de Gallarta se han declarado hoy en huelga 20 obreros.

Republicanos

Alicante.—Los republicanos que aquí vinieron de propaganda política piensan hacer mañana una gira á Elche donde celebrarán un mitin.

Bronca

Barcelona.—Anoche á primera hora hubo una fuerte bronca entre los vendedores del diario carlista *El Correo Catalán* y los de un semanario radical.

Intervino la policía aplacando los ánimos.

Huelgas

Londres.—Siguen las huelgas en el país de Gales. Los huelguistas cometen toda clase de tropelías.

Anoche un grupo de huelguistas quiso volar con dinamita la casa que habita el ingeniero de la mina Britania.

Las inundaciones

París.—Siguen haciendo grandes estragos las inundaciones.

En Moulin á consecuencia de un desbordamiento han perecido ahogadas tres personas.

Explosión

Niza.—Ha ocurrido una explosión de gas, resultando heridos cinco empleados.

Revolución

Méjico.—El vicepresidente de la

república ha declarado la revolución.

Un agresor

París.—El obrero que ayer abofeteó al presidente del Consejo de ministros Mr. Brian, al terminar la inauguración del monumento dedicado á Julio Ferri es un joven de 25 años y pertenece al grupo de camelots du rois.

Perteneció al ejército y era sargento cuando el inventario de las Iglesias.

Perdió los galones en virtud de un consejo de guerra que le condenó á ser exonerado por negarse á cumplir una orden de aquel inicuo gobierno, relativa á expulsar de una iglesia á los fieles que en ella estuviesen.

Política

Invitación

El Rey invitó al general Don José Marina, para que le acompañase en el acto de imponer la corbata de San Fernando al escuadrón que en Taxdirt dió la célebre carga.

El ilustre general no ha podido aceptar la invitación por hallarse enfermo teniendo que guardar cama.

Permuta

El monarca ha autorizado con su firma un decreto concediendo la permuta entablada entre el fiscal de la Audiencia de Santander y el presidente de la Audiencia de Bilbao.

Visitas

El señor Canalejas ha estado hoy en varios ministerios para estudiar algunos asuntos pendientes antes de emprender su viaje á Sevilla.

Confirmación

El presidente del Consejo ha confirmado hoy las noticias que anoche dijo Calbetón respecto al ferrocarril directo de Madrid á Valencia, según estos informes se anunciará la subasta para las obras y se ofrecerán dos soluciones: tracción á vapor y eléctrica.

Firma regia

El monarca ha firmado hoy, además de la permuta antes telefonada, un decreto autorizando la realización de ciertas obras en el penal de Santoña y concediendo indultos reglamentarios.

Asimismo el rey ha sancionado la ley del juramento y la reversión al Estado del puerto de Pasajes, cuyas leyes se aprobaron recientemente.

Un proyecto

El proyecto de ley que esta tarde ha leído en las Cortes el señor Calbetón es reorganizando las Cámaras de Comercio, en las que se da entrada á todas las clases sociales.

Reforma

También nos ha dicho el señor Canalejas que el Rey ha firmado un decreto reformando la Junta de damas del patronato antituberculoso.

Los debates

Asimismo nos confirmó el señor Canalejas cuanto hemos anticipado sobre la marcha de los debates parlamentarios.

El Rey á Sevilla

En el expreso de esta noche marcharán á Sevilla el Rey, los infantes don Fernando, don Carlos y don Raniero, Canalejas, el general Aznar tres periodistas extranjeros y tres españoles.

También acompañan al Rey el jefe de su casa militar señor Sánchez Gómez, el marqués de la Torre-cilla, el barón de Casa Davallios el director general de Obras públicas señor Armiñán, el general Brandeis y el coronel señor Marchessi.

Según comunican de Sevilla el programa de las fiestas es el siguiente:

Mañana á las doce banquete con que los militares obsequian al Rey en su círculo.

Por la tarde garden partys en el huerto de Mariana.

Por la noche función de gala en el teatro de San Fernando.

El miércoles á las ocho en la catedral fiesta religiosa conmemorando la toma de Sevilla por las tropas del Rey San Fernando.

A las once imposición de la corbata de San Fernando al escuadrón de Alfonso XII.

Almuerzo en el Alcazar obsequiando el Rey á las autoridades de Sevilla y á los coroneles de caballería.

Habrá limosna de pan y otros festejos.

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión y después de varios ruegos y preguntas sin interés, se entra en el ordel día.

Se aprueban varios dictámenes de carreteras.

El señor Lastres aboga por la creación del libro de las familias. Le contesta el señor Ruiz Valarino.

El señor Allende Salazar combate los asuntos que figuran en el artículo 7 del presupuesto de Instrucción pública.

Protesta del aumento que significa la consignación de seis millones de pesetas, para la creación de cargos retribuidos.

Se ocupa del aumento de sueldo á los catedráticos, que califica de desigual é inoportuno.

CONGRESO

Se abre la sesión. El señor Sánchez Marco pide que se cuente el número de diputados.

El conde de Romanones, se contará cuando se apruebe el acta.

El señor Soriano, que tantas veces ha pedido lo mismo, dice: Sois unos inocentes!

Los integristas y tradicionalistas protestan de la contestación del presidente.

El señor Calbetón sube de uniforme á la tribuna y lee un proyecto de ley.

El señor Lerroux se ocupa de la fiesta militar de Sevilla y dice que la minoría radical no es antimilitarista, pues siempre ha hablado con respeto del ejército.

Protesta de la fiesta de Sevilla que considera innecesaria y que cuesta á la nación cuatrocientas mil pesetas.

El señor Canalejas le contesta elogiando el hecho de Taxdirt; combate las palabras de Lerroux sobre los gastos que esta fiesta originará y dice que no llegan ni á la mitad de lo que ha dicho Lerroux.

Entiende que los héroes de aquel hecho de armas tienen muy merecido el homenaje que se les prepara.

Se lamenta de lo que ha dicho Lerroux sobre los gastos que originan los viajes regios, pues dicho señor diputado debiera tener en cuenta que los viajes del Rey no cuestan nada á la nación.

Elogia el patriotismo de que está dando pruebas Sevilla.

Rectifican ambos y se entra en el orden del día continuando la discusión del proyecto de ley del candado.

El señor Barral habla brevemente en contra del proyecto.

También hablan contra el proyecto los señores Marqués del Vellido y Sánchez Marco. Este dice que no es cierto calificara de apaches á determinadas personas.

El señor Zulueta elogia el discurso que pronunció Canalejas el sábado, dice que fué pródigo en promesas y concesiones; habla de las negociaciones con Roma, afirmando que éstas deben reducirse á determinar cual es la tercera orden concordada.

Le contesta el señor Canalejas ofreciendo hacer cuanto tiene prometido, pues no quiere pasar por charlatán sino por hombre de acción.

Nadie hasta ahora dice el señor Canalejas se ha ocupado del problema religioso.

Continúa la sesión.

Mencheta.

Vias urinarias

Especialista **Dr. Iñigo**

DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS
SEVILLA Amor de Dios, 1

Estadística demográfica

Según datos del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Agosto, fué el siguiente: Población calculada, 507.777. Nacimientos: vivos, 1316; varones 723, hembras 594, legítimos 1284, ilegítimos 75, expósitos 7; muertos, 25; varones 16 hembras 9, legítimos 24, ilegítimos 1. Natalidad por 1.000 habitantes 2'59; matrimonios 320, nupcialidad por 1.000 habitantes 0'63, mortalidad por 1.000 habitantes 2'09. Defunciones: varones, 522; hembras, 537; menores de cinco años, 529; de cinco y más años, 530; en hospitales y casas de salud, 49; en otros establecimientos benéficos, 9; fiebre; tifoidea (tifo abdominal), 24; fiebre intermitente y caquexia palúdica, 15; viruela, 6; sarampión, 3; escarlatina, 6 coqueluche, 1; difteria y crup, 12; gripe, 15; otras enfermedades epidémicas, 7 tuberculosis de los pulmones, 49; tuberculosis de las meninges, 4; otras tuberculosis, 9; cáncer y otros tumores malignos, 21; meningitis simple, 42 hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 47; enfermedades orgánicas del corazón, 53; bronquitis aguda, 31; bronquitis crónica, 8; neumonía 26; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 42; afecciones del estómago (menos cáncer), 13; diarrea y enteritis (menores de dos años), 206; apendicitis y tífis, 2; hernias, obstrucciones intestinales, 2; cirrosis del hígado, 5; nefritis aguda y mal de Bright, 19; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 3; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales), 6; otros accidentes puerperales, 5; debilidad congénita y vicios de conformación, 24; senilidad, 34; muertes violentas (excepto el suicidio), 25; otras enfermedades, 253; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 41. Total de defunciones, 1.059

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santa Cecilia, virgen
Jubiléo circular
Mañana, en la iglesia de Capuchinas, costeado por doña Angela y doña Josefa Riobóo y Milla, por sus difuntos.

—Mañana, á las seis menos cuarto de la tarde, último día de la solemne novena á las benditas Almas del Purgatorio, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos. Parroquia de San Francisco.—Mañana quinto día de solemne novena en sufragio de las almas del Purgatorio. A las cinco y media de la tarde se rezará el Santo Rosario, seguirá la plática que dirán los señores rector ó coadjutor, el ejercicio de la novena, concluyendo con la Reserva de S. D. M., y respuestas por los difuntos.

Los cultos de mañana los costea don José Jiménez Gato por su padre y el jubileo don Concepción Reina del Castillo, por sus difuntos.

Parroquia de San Juan y Omnium Sanctorum —Mañana al toque de oraciones último día de la novena á las benditas Almas del Purgatorio, con sermón todas las noches.

Mañana 9.º Don José Molina Ruiz, cura párroco de esta repetida parroquia.

Real Iglesia de San Hipólito.—El Mañana segundo día del solemne septenario que la congregación de Madres Christianas, celebra en honor de la Virgen de los Dolores. Todas las mañanas á las nueve misa canta la. Todas las tardes á las cinco y media, después de exponer á S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, letanía cantada, meditación, cánticos y sermón que predicará el R. P. Luis Gonsaga Navarro y Alfonso de Guzmán S. J., motete, reserva y responso.

El jubileo de mañana lo costea doña Amalia Barón de Rodríguez y doña Elisa Barón, viuda de Montijano, por sus difuntos.

Monasterio de Religiosas de Santa Marta.—Mañana Jubileo extraordinario costeado por don Antonio Castro y señora en sufragio de su hijo.

Por la tarde á las cinco y cuarto se rezará el Santo Rosario, letanía cantada, lectura del Sagrado Corazón de Jesús y responso.

Parroquia de San Pedro.—El ejercicio del mes de Almas, se hará en esta parroquia todos los días, á las ocho y media de la mañana. Este periódico se publica con censura eclesiástica

Imp. del Defensor Ambrosio Morales 6



	PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia.	460 —	14 y 18	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico.	850 —	16	1 y 1'25

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Desoneros desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

Fábrica de Géneros de Punto

DE **Francisco Montilla y Collás**
Juan Rufo, 22 **Córdoba**

Grandes cantidades de camisetas para caballeros, niños y señoras; toveras, cubre-corsés, calzoncillos, fajas higiénicas, salidas de teatro, pantalones y efajos para señoras. Variada y completa colección de medias para señoras y niños y de calcetines para caballero.

Las prendas están hechas con verdadero algodón Jumel y Americana según la clase y los clientes encontrarán el rico Hilo de Escocia, y los Torsales Perlé y Lanás de Australia, tan buscados por los entendidos.

Esta casa no pone apresto en sus productos. Al por mayor precios especiales. También se hacen prendas á la medida.

CASANA DENTISTA

Buena de N. Belmonte
Calle de San Francisco, 10

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

De las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

DE FAMA MUNDIAL DE USO UNIVERSAL

Sangre - Urinarias - Anemia

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como éstos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte. En todos los países del mundo, hombres, mujeres y niños, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los milagrosos medicamentos Emerin, de composición puramente de hierbas vegetales que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del Consultorio Emerin fue rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los «Confitos Emerin» dan a las vías genitales urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candillitas quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragia (gota militar), etc. Una caja de «Confitos Emerin» con la debida instrucción, 450 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfademona, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 350 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin», es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, catálisis, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las niñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón enemé etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

DE VENTA EN CORDOBA: UNION FARMACEUTICA CORDOBESA, DROGUERIA, CONDE DE CARDENAS, 26 (Antes Leirados)

Tres virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad

DEPOSITO EXCLUSIVO EN ANDALUCIA: DROGUERIA DE D. JOSE MARIN GALAN - LARAÑA, 4, SEVILLA

Descubrimiento sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas

A la sangre



Antes de la curación

Después de 15 días de tratamiento

Hemos establecido a los señores Richelet y Quinonez el descubrimiento de curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas. Aquí la lista de estas enfermedades que se curan maravillosamente con el tratamiento de Richelet y Quinonez.

Ecema herpético, impetigo, acné, surrallidos, prurigo, rojeces, sarpuillos, los tarinados, sordos de la cara, hemorroides, llagas varicosas y escenas varicosas de las piernas, infecciones sifilíticas.

El tratamiento de Richelet y Quinonez se aplica sobre el punto de la curación de la enfermedad y produce el efecto de la curación.

Todo lo que se aplica con el tratamiento de Richelet y Quinonez produce el efecto de la curación de la enfermedad.

El precio del tratamiento es proporcional a las condiciones de la enfermedad.

(Existe también un tratamiento de Richelet y Quinonez para los niños de 5 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de ir al departamento de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto de larga e-pañol, tratado de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. Richelet 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA. - Droguería de D. Francisco Lopez, calle de San Isidro de Lora, 9, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CORDOBA. - Do. José Polo, Farmacia y Droguería, señores M. Equiz y U. Saco, Alfaro 17, Droguería; do. Julio Rodríguez, Alfaro XIII 23, Droguería y señores Fuentes Hermanos, Duque de Hozachuelo, 10, Farmacia.

ESPECTACULOS

PABELLON MODERNISTA

- 1.º Sinfonía.
 - 2.º Exhibición de tres magníficas películas.
 - 3.º Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.
- Preios: Sillas 40 céntimos. - Entrada general 15.

SE VENDE

Leche de cabra, por mañana y noche, en la calle Cardenal Herrero, núm. 52, (sábana «La Mezquita», frente la Puerta del Perdón), 5-4

SE VENDE

La casa número 55 calle de Alfaro, para tratar de dos a cuatro con don Manuel Delgado, Angel de Saavedra número 5. No se admiten corredores. 5-5

OCCASION

Presna para copiar cartas con pie y en buen uso; se vende económica.

SE ARRIENDA

La antigua y espaciosa casa tienda que fué de los Sres. Carrillo Marin y C.ª en la calle de Librería núm. 11. Para tratar, con los señores Carbonell y C.ª, Angel de Saavedra núm. 31

EN ALCAUDETE, PROVINCIA DE JAEN

Se arriendan cuatro caseríos de olivares, muros de riego, una de ellas con molino aceitero.

Trecho en el ruído, tres olivares sueltos y un molino aceitero dentro de la población. Todas ellas de muy fácil manejo desde los pueblos limitrofes, por tener buenos caminos para carruaje y estar muy próximas a la estación.

Y en términos aceptables también se pasa la cosecha pendiente y útiles de labrar.

Se aceptan proposiciones de una o varias personas unidas, que sean buenos labradores, formales y de responsabilidad.

Para más detalles en Alcaudete, Fuente de la Villa, núm. 6, C.ª Aguilera Lechuga.

PAPEL

En esta Administración

se vende por arrobas.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía

Alación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijense á la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de



Carabanchel Bajo Madrid



PERDIDA DEL APETITO

digestiones incompletas, dispensia de apetito, rebelde á todos los digestivos, se curan asombrosamente, tonificando el estómago con el Vino Cordial de Cerebrias, del Dr. Ulrich, de New York.

FERNANDO GUIJO

Cirujano y Dentista

Gondomar sin n.º

Donde está la fotografía.

Donde está la fotografía.